

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование всегда было и остается могучим рычагом развития производства, повышения творческой инициативы рабочих и колхозников. Там, где оно правильно организовано, где гармонично сочетаются моральные и материальные стимулы при подведении итогов работы, там налился успех коллективов и отдельных тружеников.

Многие партийные, профсоюзные организации умело сочетают разнообразные формы работы с людьми, делают социалистическое соревнование составной частью деятельности коллективов. Выпуск плакатов, «молний», «боевых листков», поднятие флагов в честь победителей, поздравление подразделений, проведение вечеров-встреч с лучшими людьми своего предприятия — эти и другие формы работы прочно вошли в практику работы парткомов и профсоюзных комитетов.

Постоянно разнообразит формы подведения итогов социалистического соревнования партийный комитет колхоза «Полярная звезда». Особенно четкая система здесь сложилась в работе с работниками молочного животноводства. Ежедневно на фермах показываются результаты труда каждой доярки, лучшей из них вручается красный вымпел, а партийный комитет колхоза по итогам работы за месяц вручает переходящее Красное знамя лучшему коллективу.

Это вызывает живой интерес у доярок и скотников, и они прикладывают максимум усилий для того, чтобы быть в числе передовиков. Коллектив МТФ № 2, руководимый коммунистом В. И. Горемыкиным, является одним из лучших в районе. С 10 апреля 1975 года он трудится в счет десятой пятилетки, а за первое полугодие текущего года в целом по ферме удой от каждой фуражной коровы составил 1725 килограммов при годовом обязательстве 2375.

Когда приезжаешь на полевой стан племсовхоза «Родина», то неволь-

но бросается в глаза Доска показателей работы механизаторов. Заботливая рука агитатора ежедневно выставляет для всеобщего обозрения результаты труда каждого тракториста или комбайнера. Казалось бы, мелочь, но если постоять в стороне и понаблюдать, то можно увидеть, как в короткие минуты обеденного перерыва каждый проходящий невольно задерживает свой взгляд на цифрах, сравнивая свой результат труда с результатами товарищей, видит лучшие показатели.

В данном случае важно, чтобы ре-

нальные стимулы, да и само их подведение отдало на откуп учетчикам. Партийные и профсоюзные организации пока стоят в стороне от этого важного участка идеологической работы.

И еще один, на наш взгляд, очень важный момент. Если какой-либо работник стал передовиком сегодня, то это не значит, что он передовик навсегда. Но вот, как иногда бывает. В столовой села Ивановского висит красочный вымпел «Коллектив коммунистического труда», а также вымпел «Вас обслуживает лучший по профессии». Этого звания работники столовой добились несколько лет назад, и никто из работников райпо не проверил, а как же они оправдывают это звание. Сегодня эта столовая далеко не образцовая, блюда готовятся невкусно. Парткому райпо, райкому профсоюза работников торговли нужно пересмотреть свое отношение к подведению итогов соревнования.

Проводимая партийными организациями района воспитательная и организаторская работа является важным фактором в борьбе за выполнение планов и обязательств, за воспитание социалистической дисциплины труда. На XV съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «...моральные стимулы нельзя сводить только к наградам. Очень важно и другое — умение создать такую атмосферу, такое общественное мнение, чтобы на каждом предприятии, каждом коллективе хорошо знали, кто и как работает, и каждому воздавали по заслугам. Все должно быть уверено, что хороший труд и достойное поведение в коллективе всегда получают признание и оценку, присутствуют уважение и благодарность товарищей по работе». Эти слова должны всегда оставаться руководством к действию для каждой партийной организации, каждого коммуниста.

В. ДЖАЛИЛОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Эффект морального стимула

Партийная жизнь

зультаты труда показывались ежедневно, а агитатор в своей беседе делал анализ выполнения обязательств, вскрывал причины отставания отдельных звеньев, отрядов. К сожалению, на полевых станах и фермах колхозов «Заветы Ильича», имени Чапаева и ряда других хозяйств хорошо внешне оформленные доски показателей зачастую остаются или вовсе незаполненными, или же заполняются от случая к случаю.

При подведении итогов социалистического соревнования очень важна оперативность. Ибо запоздалое подведение итогов работы не дает того положительного эффекта, которого, казалось бы, следовало ожидать. Примером в этом может служить партийный комитет совхоза «Междуреченский». Штаб по подведению итогов социалистического соревнования здесь успешно возглавляет председатель рабочего комитета совхоза Н. Н. Химич. Комбайнер Н. А. Панченко, работая на комбайне «СК-4» на свал, выполнил за смену свыше двух

участующих во Всесоюзном социалистическом соревновании. За последнее время в большинстве своем моральные стимулы стали заметно преобладать над материальным поощрением. Для рабочего сегодня стало куда важнее, чтобы его портрет висел на Доске почета, чем материальный стимул, который часто выражался в трех рублях, выдаваемых кассиром вместе с заработной платой. Сейчас в практику работы входит вручение памятных подарков с именной надписью, указанием за что и когда они вручены. Это оказывает большее эмоциональное воздействие на тружеников.

В разгаре уборочная страда. В этот период, как никогда, важно четко и оперативно подводить итоги соревнования, успешно применять разнообразные формы морального поощрения. Но об этом, видимо, забыли в колхозе имени Чапаева. Здесь пока нет четкой системы подведения итогов соревнования, неумело сочетаются моральные и мате-

Кавалеры ордена трудовой Славы

ЗНАКОМЬТЕСЬ: КОМПЛЕКТОВЩИЦА ОДАЕВА

Чтобы ни делал человек, он должен знать, какое отношение имеет его работа к земле или строительству, машинам, людям. И чем важнее будет влиять его труд на объект, тем приятней ему и больше сил он вкладывает в свое дело. Зависимость между тем и другим давно проверена не одной честной прожитой жизнью. Просто и понятно оттого для окружающих прозвучал вопрос Людмилы Николаевны:

— Надо — это так. А для чего? Она — новенькая. Она хотела знать смысл своей работы.

Десять лет прошло с того времени. Л. Н. Одаева ныне опытная комплектовщица. В сборочном цехе — человек известный. Каждый сборщик ей знаком. Она не слесарь, но сумела поднять престиж своей профессии до этой высоты, стать в один ряд со знающими и трудолюбивыми людьми. Заслуга? Да. Это и отмечено в Указе Президиума Верховного Совета СССР. Сказано прямо: за высокие достижения в труде и

многолетнюю безупречную работу награждена орденом Трудовой Славы III степени. Добавим: первой в добром и крепком коллективе награждена Л. Н. Одаева таким орденом. Асов в токарном и слесарном деле здесь немало. Тем почетней для нее и для других награда...

А сначала внешне простая казалась ее работа комплектовщицы. Обеспечить слесаря нужными деталями — задача Людмилы Николаевны. Привезла, отдала и снова вместе с водителем кара — в складские помещения.

Людмила Николаевна привезет деталь (много деталей) быстро. И именно ту, которой не хватает. Чтобы понять, зачем выделен этот момент, нужно видеть тракторный двигатель. Если не видеть, то представить его сложность. С каждым годом он становится все более усовершенствованным. Соответственно — должна быть совершенней работа слесаря, тем кто участвует в ремонте рядом с ним. Для этого внедрен на сборке конвейер

делает каждого слесаря специалистом на той или иной операции. Он быстрее и лучше работает. Поспевать за ним должна Людмила Николаевна. Ее неумение разобраться в наименовании, а значит и доставке деталей может привести к простоям людей. Слесари такого не помнят. Даже в конце месяца, когда накал работы особенно высок, Людмила Николаевна в паре с Л. П. Триполкиной — задача Людмилы Николаевны. Привезла, отдала и снова вместе с водителем кара — в складские помещения.

Цех ежемесячно и ежегодно выполняет план и к тому же наращивает выпуск восстановленных двигателей. Это можно чувствовать, не зная плановых цифр. Есть у людей неприметных профессий другая примета: их усталость, напряженность труда. Не присядет за день Л. Н. Одаева, все время она в движении, вместе со сборщиками возвращая жизнь двигателям. Правда, быстро проходит это физическое утомление, когда ты видишь во что воплощается твой труд. Видишь и слышишь, как растет уро-

жайность в твоём районе и в других районах края, растут удои молока, производство другой сельскохозяйственной продукции. Это их двигатели прибивают сил труженикам села.

...Она проста. Характер мягкий, располагает к себе. И говорит Л. Н. Одаева не о чем-то личном: за людей радуется, их успехи. Видит она не только то, чем живет цех. Производство растёт — это хорошо. Но растут и люди. Совсем мальчишками пришли в цех А. Гриб, Е. Котлов, А. Ширенко. Отслужили, снова вернулись в коллектив. Сегодня наравне с кадровыми рабочими ни в чем не уступают им. Это смело ветеранам. Хорошо на сердце, когда личная награда совпадает с добрыми переменами в цехе. В такие минуты чувствуешь особую близость к коллективу, будто и не где-то в Москве решалось — достойна ли она награды, а в цехе ее товарищами по работе, с которыми она в железо вдыхает жизнь.

Л. АЛЕКСЕЕВ, Октябрьский рензавод.



Немногим более года работает токарем на участке по изготовлению смазочных pistoleтов завода «Автоспецоборудование» комсомолец Александр Поляков (на снимке), но уже зарекомендовал себя с самой лучшей стороны. Молодой рабочий сменные задания выполняет на 160—180 процентов. На недавно прошедших выборах Александр избран депутатом в Кочубеевский сельский Совет.

Фото П. Брызгуна.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВРУЧЕНА

На комбинате производственных предприятий подходило время обеденного перерыва. С интересом встретили рабочие и руководители всех цехов завода весть о необычном собрании, которое состоится в формовочном цехе через несколько минут. Вскоре секретарь партийного бюро комбината Иван Федорович Крикунов объявил об открытии торжественного собрания, посвященного награждению лучшего слесаря отдела главного механика Николая Васильевича Докалюка орденом Трудовой Славы III степени.

От имени Президиума Верховного Совета СССР под бурные ап-

лодисменты собравшихся секретарь районного Совета депутатов трудящихся А. П. Чернова вручила Николаю Васильевичу высокую награду Родины.

С теплыми словами приветствия к награжденному обратились управляющий трестом «Крайколхозстрой» Н. В. Перцев, главный инженер КПП С. К. Самохвалов и другие товарищи.

В ответном слове Н. В. Докалюк выразил горячую благодарность всему коллективу за высокую оценку его труда.

Ф. ГУБАНИЦЕВ, арматурщик.

КОМСОРГ ШКОЛЫ

В Заветненской средней школе шло отчетно-выборное комсомольское собрание. Отчетный доклад делал секретарь комитета ВЛКСМ Виктор Юдин. Серьезно обдумав каждое слово, он обстоятельно доложил собранию положение дел в комсомольской организации. Вместе

со всеми радовался успехам своих товарищей, принципиально и прямо вскрывал недостатки, подробно остановился на проведении Ленинского зачета.

Витя Юдин роста выше среднего, с открытым лицом, располагающей улыбкой. Окончил девятый класс

с похвальным листом, награжден значком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». Он все успева-ет сделать: подготовит уроки, позанимается в физкультурной секции, принять участие в литературном кружке, подготовиться к олимпиаде. Любимый предмет — математика. Но он с упоением читает стихи, любит музыку.

Виктору до всего

есть дело: надо собраться с групповыми секретарями и еще раз напомнить о коммунистическом субботнике, узнать, готовы ли пионеры к вступлению в комсомол. Товарищам готов помочь в любую минуту. Он скромно, о себе самом говорит мало.

З. СУХОНОСЕНКО, организатор внеклассной работы.

Ложка дегтя

С боевым настроем, хорошо продуманным рабочим планом вступили хлеборобы колхоза имени Балахонова в уборочную страду. В первые дни жатвы в этом хозяйстве побывала рейдовая бригада газеты «Звезда Прикубанья» и в номере за 21 июня подробно рассказала о делах и ближайших планах балахоновцев.

Теперь, когда страда достигла своего апогея, мы вновь отправились в рейд по полям этого колхоза. Сверяем рабочий план с конкретными делами. С удовлетворением отмечаем, что стратегия и тактика, выработанная правлением и парткомом колхоза на время уборки урожая, в основном выдерживается. Думается, нет необходимости повторять, что было сказано раньше. Остановимся на главных вопросах. На косовище и подборе валков здесь занято более 30 комбайнов. Нет недостатка в транспорте для отвозки зерна.

В настоящее время хлеба уже скошены с 3365 гектаров, валки подобраны с 2453 гектаров, прямым комбайнированием убраны с 361 гектара.

На центральном механизированном току, пожалуй, самым лучшим в районе — ровные бурты золотистого зерна. Его здесь очищают, сортируют и лучшее отбирают на семена.

В молниях сообщаются имена героев страды. Их много, косарей, комбайнеров и шоферов. Хлеб на току — это уже успех. Но весь ли он пришел с поля? Вот пшеничная клетка второго производственного участка. Здесь работает группа комбайнов на подборе валков.

Здесь мы встретили участкового агронома В. Тевелева и механика С. Волкова. Первый не спускает с глаз качество молотбы, второй следит за скоростью движения комбайна, за работой всех узлов агрегата. Идем по полям. Редко, где встретишь колосок на стерне. Сколько не проверь вай на ветру полову — ни зернышка. С высоким качеством убирают хлеба труженики первого производственного участка.

На нашем пути раскинулось 96-гектарное пшеничное поле третьего производственного участка, которым руководит А. Курмиев. Идешь по стерне и диву даешься. Одно хозяйство, одно требование за качество уборки, а порядки, по выражению главного агронома А. Н. Шепелева, глаза бы не смотрели. В погоне за рекордом машинист «ИВН-6» А. Эсеналиев жал на все педали и накопил так, что грива на гриве. Подстать своему другу поработал и комбайнер И. Бурамбаев. Он привел свой степной корабль на поле без колпачка. Механизатор-двигит спутал скорость тихоходной машины с лимом скакуном. И вот результат: за хвостом комбайна тянулся шлейф половы попеременно с зерном. Потери

на каждом гектаре составили не менее полутора центнера.

Уже подвезая к селу, завернули на пшеничное поле опять-таки второго участка. И тут гривы и неподобные дучки хлеба. Вот так случается, когда в бочку меда попадает ложка дегтя.

Когда верстался номер, из колхоза имени Балахонова нам сообщили, что за бесконтрольность виновные привлечены к материальной ответственности. Ну и поделом!

Правильные выводы

Из колхоза имени Балахонова наш маршрут лежал в совхоз «Невинномысский». Выбор на это хозяйство пал не случайно. Накануне жатвы невинномысцам крепко досталось на радиоперекличке, а затем на заседании комитета народного контроля. Страда на них обрушилась, как снег на голову. Большинство комбайнов не были укомплектованы, а тем временем кое-где ячмень уже начал осыпаться.

Рейдовая бригада шла по свежим следам критики. Самые крупные хлебные массивы в четвертом и пятом отделениях хозяйства. Нам хотелось узнать, как идут дела в целом по совхозу. Директор В. Г. Тищенко назвал несколько цифр. В этот день на укладке валков было занято 14 жаток. На косовище и подборе валков участвовало 25 комбайнов. Механизаторы трудятся в две смены. В сутки здесь укладывают в валки хлеба на 300, а обмолачивают на 170 гектарах. Пять комбайнов из-за мелких технических неисправностей находились в ремонте.

Участников рейда интересовало качество работы. На полях встретили комбайнера А. Олейникова, обладателя красного вымпела. За четыре дня он скошил озимые на 136 гектарах.

— Качество работы, — поясняет агроном Н. Крисанов, — отличное. По его примеру работают и другие механизаторы. Мы не встретили на полях ни грив, ни россыпи зерна, хотя не на всех автомашинах, занятых на перевозке хлеба, имеются полога.

В заключение отмечаем, что критика пошла впрок. Руководители сделали из нее правильные выводы, и сейчас день ото дня наращивают темпы уборки и сопутствующих с нею работ.

В. ШЕВЧЕНКО,
председатель райкома народного контроля.

В. ПОХИЛЬКО,
зав. отделом сельского хозяйства РК КПСС.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

Необъятный простор колхозной степи огласил рокот моторов. Комбайнеры коммунист Николай Петрович Скорик (на снимке) со своим помощником Иваном Антоновичем Борисенко на комбайне «Нива» первыми в хозяйстве приступили к массовому подбору и обмолоту озимого ячменя.

Крупные ячменные зерна нового урожая ложатся на ладонь главного агронома колхоза имени Октябрьской революции Владимира Ильича Косова. В эти минуты рядом с нами и агроном третьего производственного участка Николай Сергеевич Супрунов. Вместе с ним определяем влажность зерна, проверяем качество обмолота. Короткое совещание, и сразу же звучат слова команды: «По машинам». Так начали вести свою битву за большой хлеб лучшие комбайнеры колхоза имени Октябрьской революции Тимофей Трофимович Чмырев, Михаил Павлович Спаралуп, Григорий Дмитриевич Тарасенко.

Авангардная роль коммунистов. Именно такой вопрос был включен в повестку дня собрания партийной группы участка, состоявшегося накануне уборочной страды. Равнодушных не оказалось, а поэтому с первых минут начался откровенный деловой разговор. Выступали коротко, напористо. Хлеб убирать — не пир пировать.

Полезно в эти минуты вспомнить и конкретно оценить каждый «промах», допущенный в разгаре жатвы хлеба в минувшем году. Высокое звание коммуниста обязывает ко многому, но прежде всего он должен быть воспитателем молодежи, а его честный труд — лучший пример ответственности за судь-



Полнятся бункеры комбайнов

бу нынешнего урожая. Борются за каждый хлебный колосок, не уронить на поле ни одного зернышка. Такую задачу обязались выполнить на уборке хлебов сельские коммунисты. Уверенно работают они в эти часы на поле.

Считанные секунды потребовались И. А. Борисенко, чтобы сменить за штурвалом степного корабля Н. П. Скорика. Довольная улыбка тронула строгие черты лица Николая Петровича.

— Все в порядке. Ваня, отличный хлеб вырастили ребята, не меньше 30 центнеров хороших семян возьем. — спешит поделиться он радостной вестью.

Словно челнок, снуют от комбайнов на

ток колхозные машины. Стараются не задерживать уборочную технику водители Иван Кальян и Николай Барышев. Короткая остановка на весовой. Ольга Антоновна Трегубовой работа спорится. Алексею Касяну и Александру Блонову доверен ответственный участок работы. Всего несколько минут, и поток зерна наполняет приемный бункер. Не утихает гул моторов зерноочистительной машины, от которой хлеб нового урожая через подающие норки подается в кузова автомобилей. На этот раз его путь лежит к механизированному зернохранилищу.

В этот день за 12 часов бесперебойно работы валки озимого ячменя четырьмя комбайнами были убраны и обмолочены с 34 гектаров, намолочено 425 центнеров зерна.

В. КВАРТИН,
наш корр.

ВКЛАД ЖИВОТНОВОДОВ

С хорошими результатами закончили первое полугодие последнего года пятилетки животноводы колхоза «Казьминский». Работники молочного животноводства вместо 1470 по плану отварили государству 1680 тонн молока.

В настоящее время среднесуточные удои от коровы превышают 10 килограммов. Пер-

вые доярки Раиса Голубева, Мария Василенко, Ирина Степина получают от каждой коровы по 13—14 килограммов молока.

Достойный вклад в завершение пятилетки внесли скотники, занятые откормом крупного рогатого скота и свиней. В первом полугодии на мясокомбинат поступило 475 тонн говядины и сви-

нины. Это на 23 тонны больше, чем намечалось по плану.

Закончилась стрижка овец. Государству продано 90 тонн шерсти. Есть все предпосылки к тому, что годовой план поставок руна будет выполнен успешно.

Н. ЧМЫРЕВ,
главный зоотехник колхоза «Казьминский».

Меры приняты

После опубликования в газете «Звезда Прикубанья» за № 67 статьи «Трудное молоко» в колхозе имени Балахонова состоялось расширенное заседание парткома и правления колхоза с привлечени-

ем специалистов и заводящих молочноварными фермами, где обсуждался этот вопрос. Критические замечания признаны правильными. Приняты конкретные меры по устранению отмеченных недостатков.

В настоящее время на молочно-товарные

фермы хозяйства поступает зеленая масса кукурузы, овса, сукланской травы. Увеличена дача концентрированных кормов до двух килограммов. Правление и партком колхоза принимают все меры, направленные на выполнение плана производства и продажи молока государству.

НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

НЕДАЛЕКО от хутора Воронежского ныне весной расположились летние базы второй молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева. Сюда на тракторных тележках колхозные механизаторы доставляют многие центнеры сочных кормов с полей зеленого ковейера. И сейчас в дневной рацион молочного скота входят 60 килограммов зеленой массы, а также сухой жом, хлопковый и подсол-

нечный шрот, травяная мука с добавлением различных минеральных солей. Все это позволяет нам получать за день в среднем от каждой коровы свыше 11 килограммов молока. Ежедневно, после предварительной обработки, более 6 тонн полученной на нашей ферме продукции отправляется на Невинномысский гормолзавод.

Каждому из нас приятно услышать добрые отзывы о работе

коллектива. Именно такое чувство испытывают наши лучшие доярки А. Д. Ворсина, Л. Н. Донцова, получающие за шесть месяцев от каждой фуражной коровы свыше 1500 килограммов молока. Отлично ухаживают за закрепленной группой животных А. М. Рощенко, А. Н. Юрченко, Л. Т. Дивнич, Е. Д. Ткачева, проработавшие на этой ферме многие годы.

Нелегко труд наших телятниц. Вместе с за-

рей самые первые спешат они ранним утром на ферму. Их подопечные, что дети маленькие, им необходим хороший уход и ласка.

Заботливо растят телят Екатерина Ивановна Новосельская. За хороший труд ценят и любят ее в нашем коллективе. На забанском участке пасутся откормочные стада крупного рогатого скота. Старший гуртоправ фермы Владимир Целихин и его товарищи ночью и днем, в полуденный зной и в проливной дождь рядом со своим гуртом. Сед-

ло быстрого коня — их рабочее место. Наоборот привес скота — главная цель работы. При плане 220 в прошлом месяце они получили 280 килограммов привеса.

Рассказывая о коллективе, который насчитывает более 80 человек, нельзя не сказать о ближайших перспективах в его работе. Колхозные строители в девяти добротных корпусах перестроят поля, монтируют механизмы для раздачи кормов и уборки навоза из помещения. Уже в октяб-

ре в этих помещениях будут размещаться около 2000 племенных годовалых телок, которых мы примем из других хозяйств района.

Таким образом, в ближайшее время наша ферма будет специализироваться на выращивании племенного крупного рогатого скота, явится одной из основных баз воспроизводства дойного стада хозяйства района.

В. ЦЫГАНОВ,
заведующий второй молочно-товарной фермой колхоза имени Чапаева.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 июля

14-30 — Программа передач.
14-35 — Документальный фильм «На страже здоровья». 15-05 — М. Салтыков-Щедрин: «Господа Головлевы». 16-00 — «Мамина школа». 16-30 — Художественный фильм «Миклухо-Маклай». 18-00 — «Ставрополье: день за днем». 18-15 — «Навстречу XXV съезду КПСС». «Пятилетку — досрочно». 19-05 — Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Ирландия. 19-35 — Фильм-спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. Д. Валеев. «Дарю тебе жизнь». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Дарю тебе жизнь». 22-30 — Спортивный дневник. По окончании — новости, программа передач.

ВТОРНИК, 8 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 Кантата Ю. Чичкова на стихи К. Ибряева «Салют, Победа!». 9-50 — Д. Валеев. «Дарю тебе жизнь». 14-30 — Программа передач. 14-35 — Документальные фильмы. 15-30 — «Шахматная школа». 16-00 — Концерт-очерк. 16-25 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Улица младшего сына». 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-10 — Наша реклама. 18-15 — Загадки и отгадки. 18-30 — Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. 19-05 — «Человек и закон». 19-35 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 19-45 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Семь нянек». 21-00 — «Время». 21-30 — «В добрый путь». По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 9 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Мультфильмы. 9-55 — Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. 10-30 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Семь нянек». 11-45 — П. Чайковский. Романы. 14-30 — Программа передач. 14-35 — Документальные фильмы. 15-15 — «Джон Рид». 16-00 — Наука сегодня. 16-30 — Рассказы о профессиях. 17-00 — «Фильм — детям». Многосерийный телефильм «Тайна старой шахты». 1-я и 2-я серии. Венгрия. 18-00 — Новости Ставрополья. «Дневник уборки урожая и заготовки кормов». 18-15 — «Сельские горизонты». 18-45 — «24 часа». Информационная программа. 19-00 — «Песни Кодр». Фильм-концерт. 19-30 — Художественный фильм «Укрощение огня». 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22-30 — Спортивная программа. По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 10 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Веселые старты». 10-15 — Международный фестиваль телевизионных фильмов «Радуга».

10-45 — Художественный фильм «Укрощение огня», 1-я серия. 14-25 — Программа передач. 14-30 — Ко Дню рыбака. 15-30 — Концерт. 16-00 — «Поэзия». В. Инбер. 16-25 — «Магистраль». Телеочерк. 16-55 — «Фильм — детям». Телевизионный фильм «Тайна старой шахты». 3-я, 4-я серии. Венгрия. 18-00 — Новости Ставрополья. «Дневник уборки урожая и заготовки кормов». 18-10 — «За безопасность движения». Рейд краевой студии телевидения и работников ГАИ по хлебным трассам. 18-30 — «Мир социализма». 19-00 — «И хлеб, и корма». Страдная пора на полях колхоза «Путь Ленина» Изобильненского района. 19-30 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19-45 — Художественный фильм «Укрощение огня». 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «О друзьях-товарищах». Музыкальная программа для труженников полей. 22-30 — Научно-популярный фильм «Минимальная обработка почвы». 23-00 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 11 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Выставка Буратино». 10-00 — Фортепианные пьесы Ф. Шуберта и Л. Бетховена. 10-30 — «В Павловском парке». Телевизионный документальный фильм. 10-45 — Художественный фильм «Укрощение огня», 2-я серия. 14-25 — Программа передач. 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-15 — Сегодня — Всесоюзный День здоровья. 15-30 — «Объектив». 16-00 — «Ребята настоящие». 17-00 — «Москва и москвичи». 17-30 — «Фильм — детям». Телевизионный многосерийный художественный фильм «Тайна старой шахты». 4-я серия. 18-00 — Новости Ставрополья. «Дневник уборки урожая и заготовки кормов». 18-15 — Сельскохозяйственное обозрение. 18-30 — Короткометражный фильм «Фермы будущего». 18-55 — «По хлебным нивам». Совместный рейд газеты «Ставропольская правда» и краевой студии телевидения. 19-25 — Художественный фильм «Король гор и другие». 21-00 — «Время». 21-30 — Приглашает концертная студия в Останкине. 23-15 — На Спартакиаде народов СССР. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 12 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «АБВГДЕЙКА». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа. 11-00 — «Рассказы о художниках». 11-30 — «Больше хороших товаров». 12-00 — Концерт. 12-30 — «Поэзия». М. Тур-сун-заде. 13-00 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Морской охотник». 14-10 — «Здоровье». 14-40 — «За волнорезом». Спектакль краевой студии телевидения (повторение). 16-05 — «В мире животных». 17-05 — «Страницы отечественной космонавтики». 17-50 — Агитклуб «Сельские зори». 18-00 — «На курортах Ставрополья». 18-15 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (К). 19-50 — «Песня-75». 20-00 — На экране — фильмы с участием Чарли Чаплина. 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопанорама. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 июля

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому

Союзу!». 11-00 — «Творчество юных». 11-30 — «Человек. Земля. Вселенная». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Незабываемые киноленты». Художественный фильм «Машенька». 14-55 — Литературные беседы. 15-45 — Сегодня — День рыбака. 16-10 — Концерт советской песни «Моя Москва». 16-40 — Международная панорама. 17-10 — «Дети Страны Советов». Документальный телефильм. 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Главный звездный». 18-35 — «Только фокусы». Цирко-

вая программа. 19-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — ЦСКА. 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 19-45 — Советский Союз — глазами зарубежных гостей. 20-00 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — Спектакль Московского академического музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко. К. Милденер. «Нищий студент». 22-50 — Чемпионат мира по фехтованию. Передача из Будапешта. По окончании — новости, программа передач.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

5-6 июля. Новый цветной приключенческий фильм (в двух сериях) «ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО». Начало в 16, 18-30, 21 час.

7-8 июля. Новый художественный фильм (Франция) «ЗАНУДА». Начало в 17, 19, 21 час.

С 9 июля. Новый цветной широкоэкранный фильм (в двух сериях). «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ». Производство «Мосфильм». Начало в 16, 18-30, 21 час.

СКОРО!
Новый широкоэкранный фильм «СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ». Производство Одесской киностудии.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу формовщиков, заливщиков металла, вагранщиков, токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, автослесаря, трактористов, подсобных рабочих производственных цехов.

За справками обращаться в отдел кадров. 10-10

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОПА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

буфетчиков по продаже кваса, пива, мороженого, рабочего по доставке товаров с окладом 90 рублей и официантов.

Техника по хозяйству, тракториста, мотороллеристов, грузчиков, кухонных рабочих. Бухгалтера-калькулятора в столовую ст. Барсуковской. 10-7

КОЧУБЕЕВСКОЕ РАЙОННОЕ РОЗНИЧНОЕ ТОРГОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

грузчиков — оплата труда сдельная, продавцов для работы в продовольственных магазинах села Кочубеевского, Заветного, Ивановского.

Обращаться в отдел кадров РРТО по адресу: с. Кочубеевское, ул. Скрипникова, 16. 3-3

СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ

Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» ПРОИЗВОДИТ шлифовку колесчатых валов и блоков всех марок автомобилей и тракторов. 3-1

Кочубеевскому МРСУ бытового обслуживания ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1 (бывшая геологоразведка), отдел кадров. Телефоны 2-73, 5-5

Все заготовительные пункты и заготовители ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЖЕРДЕЛУ

в неограниченном количестве по цене 10 копеек за один килограмм. 3-2

Территория сада плодосовхоза «Западный» ОХРАНЯЕТСЯ СЛУЖЕБНЫМИ СОБАКАМИ.

Просят всех жителей села Кочубеевского соблюдать необходимую осторожность. Администрация. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1975-1976 учебный год.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: трактористов-машинистов 3 класса с квалификацией слесаря (срок обучения 1 год); трактористов-машинистов широкого профиля с квалификацией слесаря, шоферов-любителей (срок обучения 2 года).

Принимаются юноши и девушки, имеющие образование не ниже 8 классов, в возрасте не моложе 15 лет;

трактористов-машинистов 3 класса (срок обучения 8 месяцев), образование 10 классов, выплачивается стипендия 86 рублей в месяц;

шоферов-слесарей (срок обучения 8 месяцев), образование 10 классов, выплачивается стипендия 86 рублей в месяц;

шоферов-профессионалов 3 класса (срок обучения 5 месяцев) в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8 классов.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, автобиография, документ об образовании (подлинник), 3 фотокарточки (размером 3x4 см), справка о состоянии здоровья, справка о составе семьи, свидетельство о рождении, паспорт (предъявляется лично).

Учащиеся обеспечиваются парадным и рабочим обмундированием, общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающие — стипендией. Во время производственной практики в хозяйствах выплачивается 100 процентов заработной платы и компенсация питания.

Окончившие училище на отлично направляются вне конкурса в средние технические учебные заведения системы трудовых резервов. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Адрес училища: с. Казьминское, Кочубеевского района, Ставропольского края, СПТУ-8. Автобусное сообщение из г. Невинномысска и с. Кочубеевского. 5-5

КОЧУБЕЕВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ КАВКАЗСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВХОЗА-ТЕХНИКУМА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на новый учебный год на заочное отделение по специальностям: механизация сельского хозяйства; гидромелиорация; бухгалтерский учет в сельскохозяйственном

производстве, агрономия, зоотехния, промышленное, гражданское и сельскохозяйственное строительство.

Срок обучения на базе 8 классов — 4 года 10 месяцев, на базе средней школы — 2 года 10 месяцев.

Поступающие в техникум, подвергаются вступительным экзаменам по математике устно, по

русскому языку и литературе (диктант или сочинение).

При УКП организуются платные подготовительные курсы с 1 по 30 сентября.

Прием заявлений производится ежедневно по адресу с. Кочубеевское, ул. Титова, 21, здание РК ДОСААФ. Телефон 1-85. 2-1

КОЧУБЕЕВСКОЕ РАЙОННОЕ РОЗНИЧНОЕ ТОРГОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

с 25 июня до 25 июля 1975 года ПРОВОДИТ МЕСЯЧНИК по сбору стеклопосуды всех емкостей: 1. Бутылки 0,25 литра по цене 0-09 коп.; бутылки 0,5 литра по цене 0-12 коп.;

от 0,75 до 1 литра по цене 0-17 коп.; 2. Банки емкостью от 0,25 литра до 0,5 литра по цене 0,03 коп.; банки емкостью 0,5 литра по цене 0-05 коп.; банки емкостью 1 литр по цене 0-10 коп.; банки емкостью 2 литра по цене 0-30 коп.; банки емкостью 3 литра по цене 0-40 коп.;

банки емкостью 10 литров по цене 0-70 коп. Стеклобанка принимается вне очереди и в неограниченном количестве всеми приемными пунктами, а также продовольственными магазинами. ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! Просим сдавать стеклопосуду в наши тарособирающие пункты. 3-3

НАД АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 11199 Набрана и отмагрирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии Заказ № 2352